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Primeiras Palavras
Caros amigos associados, 

filiados e demais leitores:

Estamos no fim de mais um 
ano e, antes de tudo, achamos 
oportuno agradecer por 
estarmos novamente reunidos, 
confraternizando pela passagem 
de mais um ciclo com nossas 
famílias e colegas, por estarmos 
com saúde e dispostos a seguir 
adiante.

Como todos perceberam 
ao longo do ano, vivemos 
tempos hostis para os negócios: 
impostos, burocracia, falta 
de crédito e dinheiro caro 
dificultaram ainda mais um 
ambiente que já não foi dos 
melhores. 

Temos todos vivido uma 
situação bastante peculiar, que 
certamente ficará gravada como 
um dos momentos mais difíceis 
da nossa história. Além da crise 
política que se alastra, o quadro 
econômico é bastante diferente 
daquele que vivíamos até 2015, 
quando as perspectivas do país 
eram bem melhores. 

De lá para cá, muita coisa 
mudou, e para pior: vimos a 
queda do nosso Produto Interno 
Bruto ser acompanhada da 
oscilação nas taxas de juros, 
do dólar e da volta da inflação, 
ao mesmo tempo em que o 
desemprego voltou a assombrar 
o brasileiro, criando um quadro 
de grande adversidade. 

Estamos bem conscientes da 
conjuntura, e nos solidarizamos 
com os nossos colegas 
empresários.

Mas queremos – mais uma vez 
– aproveitar a oportunidade para 
fazer um alerta a respeito da 
importância de permanecermos 
unidos -, e principalmente 
nessas horas mais escuras.
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Sabemos que fora do guarda-
chuva que o Singraf representa, 
as dificuldades são muito 
maiores. Por isso é importante 
estarmos unidos como uma 
verdadeira Família Singraf, onde 
os empresários do setor devem 
buscar proteção a fim de superar 
os obstáculos, e a entidade com 
a sua colaboração fica mais 
forte, mais representativa e com 
mais opções de defender e lutar 
por toda a categoria

Temos que olhar para fora 
e trabalhar juntos, o que só se 
consegue por meio da associação 
e da participação responsável. 
Mais uma vez, fica o nosso alerta 
e o nosso apelo: É por meio do 
Singraf e das ações setoriais que 
vamos novamente mostrar nossa 
força e voltar a crescer. Governo 
novo, união e participação são 
fundamentais para a retomada 
do crescimento e consequente 
ano melhor.

Vitória apenas será 
alcançada se todos se unirem e 
trabalharem em conjunto. 

Desejamos a todos um 2019 
de prosperidade e de mais união 
com uma presença ainda maior 
de associados.

Uma boa leitura e até o 
próximo ano.

Adair Angelo Niquetti
Presidente do Singraf
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Com vagas esgotadas, foi realizado 
no dia 1º de setembro, em Porto Alegre 
o IV Seminário Sul-Brasileiro da Indús-
tria Gráfica. Mais de 70 associados ao 
Singraf, representando 19 empresas, 
marcaram presença.

O Singraf organizou o deslocamen-
to à Capital para os participantes, 
que, por serem associados, ainda pu-
deram se inscrever com um valor di-
ferenciado.

O tema central do seminário foi 
“Pensar no Futuro e Agir no Presente”. 
A programação teve início às 8h (cre-
denciamento) e se prolongou até às 
17h45. 

Confira alguns assuntos abordados:
- “Excelência, Criatividade e Inova-

ção”. Caminhos e soluções para manter 
a empresa competitiva, com Eduardo 
Tevah.

- “Estratégias Inovadoras de Mer-
cado”. (Painel). Ideias, originalidade 
e práticas criativas que transformam o 
comum em diferencial, com Anderson 
Nunes dos Santos, José Luiz Lermen e 
Alezi Goulart.

- Palestra Magna: “O mundo mudou 
bem na minha vez!”. Transformações 
tecnológicas e comportamentais e o 
impacto nas relações entre consumido-
res e empresas, com Dado Schneider.

Singraf presente
no Seminário

da Abigraf

Singraf e Sescon fazem parceria
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RECONHECIMENTO

Degráfica
vence novamente no Pini

N ossa empresa associada Degráfica Im-
pressos, de Flores da Cunha, saiu-se 
vencedora na 28ª edição do Prêmio 

Fernando Pini, cuja cerimônia foi realizada 
dia 27 de novembro, no Espaço das Américas, 
em São Paulo.

A peça premiada da Degráfica foi o rótu-
lo “Vinho Branco Espumante Natural Brut”, 
na categoria “Rótulo em autoadesivo com 
efeitos especiais”, para o cliente Hermann 
Vinhas e Vinhos Ltda.

O presidente do Singraf, Adair Niquetti, 

presente à cerimônia, recebeu a distinção 
em nome dos diretores da Degráfica, Décio e 
Silvana Demoliner.

O Fernando Pini é a principal premiação 
do setor gráfico brasileiro e uma das mais im-
portantes do mundo. Evento já tradicional, 
recebe anualmente centenas de empresas e 
milhares de trabalhos inscritos em mais de 
60 categorias de produtos com premiações 
destinadas às empresas gráficas, designers e 
empresas fornecedoras de equipamentos e 
insumos gráficos. 

O Singraf assinou convênio com 
o Sindicato das Empresas de Servi-
ços Contábeis e das Empresas de 
Assessoramento, Perícias, Infor-
mações e Pesquisas da Região Ser-
rana do RS (Sescon/Serra Gaúcha).

Por meio dessa parceria, o nos-
so associado pode desfrutar de 
descontos especiais na compra de 
certificados digitais emitidos pela 
Fenacon CD em parceria com o 
Sescon Serra Gaúcha.

Certificado digital é um ar-

quivo eletrônico que serve como 
identidade virtual para uma pes-
soa física ou jurídica, e por ele 
pode fazer transações online com 
garantia de autenticidade e com 
toda proteção das informações 
trocadas.

Entre em contato conosco pelo 
fone (54) 3222-2477 ou e-mail se-
cretaria@singraf-rs.com.br e veja 
como participar. Trata-se de mais 
um benefício para você que é nos-
so associado.

A peça 
vencedora



OBS: Calendário elaborado meramente a título ilustrativo, o vencimento das obrigações e os casos 
especiais devem sempre ser confirmados com o seu Contador

OBRIGAÇÃO VENCIMENTO

Salário Até o 5º dia útil do mês subsequente ao vencido. Na contagem dos dias, incluir o sábado e excluir os domingos e os feriados, 
inclusive os municipais.

FGTS Dia 7 do mês subsequente ao vencido. Não havendo expediente bancário, deve-se antecipar o depósito.

Dia 7 do mês subsequente ao vencido. Não havendo expediente bancário, deve-se antecipar o depósito.Simples Doméstico

EFD Contribuições Deve ser entregue até o 10º dia útil do 2º mês subsequente ao mês apurado.

Mensalidade Singraf Até o dia 10 do mês subsequente ao mês devido.

GIA mensal
Categoria Geral

Deve ser entregue até o dia 12 do mês subsequente ao mês apurado.

ICMS
Categoria Geral

Até o dia 12 do mês subsequente ao mês apurado. Não havendo expediente bancário, permite-se prorrogar o recolhimento para 
o dia útil imediatamente posterior.

EFD ICMS-IPI Deve ser entregue até o dia 15 do mês subsequente ao mês apurado.

INSS
Contribuinte Individual 

Dia 15 do mês subsequente ao vencido. Não havendo expediente bancário, permite-se prorrogar o recolhimento para o 
dia útil imediatamente posterior.

Último dia útil do segundo decêndio do mês seguinte. Não havendo expediente bancário, deve-se antecipar o 
recolhimento para o dia útil imediatamente anterior.

INSS
Empresas

INSS
Receita Bruta

Último dia útil do segundo decêndio do mês seguinte ao apurado. Não havendo expediente bancário, deve-se 
antecipar o recolhimento para o dia útil imediatamente anterior.

IRRF Até o dia 20 do mês subsequente ao mês de ocorrência dos fatos geradores. No caso de ganho de capital até o último dia 
do mês subsequente a apuração do ganho. Não havendo expediente bancário, deve-se antecipar o recolhimento para o dia útil 
imediatamente anterior.

Simples Nacional Até o dia 20 do mês seguinte ao mês apurado. Não havendo expediente bancário, deve-se antecipar o recolhimento para o dia 
útil imediatamente anterior.

Até o dia 23 do segundo mês subsequente ao mês apurado. Não havendo expediente bancário, permite-se prorrogar o 
recolhimento para o dia útil imediatamente posterior.

ICMS
Diferencial Simples Nacional

IRPJ/CSLL
Lucro Real Mensal

Até o último dia útil do mês subsequente ao mês apurado. Não havendo expediente bancário, deve-se antecipar o recolhimento 
para o dia útil imediatamente anterior.

Até o último dia do mês subsequente ao trimestre apurado. A apuração ocorre nos meses de março, junho, setembro e 
dezembro. Não havendo expediente bancário, deve-se antecipar o recolhimento para o dia útil imediatamente anterior.

IRPJ/CSLL
 Lucro Presumido 

Até o dia 25 do mês seguinte ao mês apurado. Não havendo expediente bancário, deve-se antecipar o recolhimento 
para o dia útil imediatamente anterior.

PIS/COFINS 

Até o dia 25 do mês seguinte ao mês apurado. Não havendo expediente bancário, deve-se antecipar o recolhimento para 
o dia útil imediatamente anterior. (regra geral - analisar exceções).

IPI

Deve ser entregue até o dia 28 do mês subsequente ao mês apurado.

Deve ser entregue até o 15º dia útil do 2º mês subsequente ao mês da ocorrência dos fatos geradores.DCTF 
Mensal

DeSTDA
Simples Nacional

calendário de obrigações fiscais



TREINAMENTO

Cursos de Cipa
beneficiam mais de 40 

pessoas de 20 empresas

O Singraf promoveu, entre os 
dias 10 e 14 de setembro, 
mais um curso de Cipa para 

seus associados e filiados. O treina-
mento, com duração 20 horas/aula, 
conferiu certificado a todos os que 
participaram de pelo menos 75% das 
aulas, e também incluiu coffee-bre-
ak. Assim, os funcionários puderam 
sair do trabalho e se alimentar ade-
quadamente antes do curso.

O treinamento foi ministrado no 
auditório da entidade, de segunda à 
sexta-feira, das 18h30 às 22h30. 

Para associados em dia com men-
salidade e contribuições, a iniciati-

va foi gratuita. Associados em dia 
com a mensalidade tiveram direito 
a uma vaga, enquanto filiados em 
dia com as contribuições tiveram 
desconto de 30%. Para os demais 
casos, a inscrição custou R$180,00.

O curso de setembro foi o segun-
do do ano: no total, mais de 40 pes-
soas de 20 empresas do setor foram 
beneficiadas.

Trata-se de mais uma grande 
vantagem de ser associado ao Sin-
dicato. Além dos cursos de Cipa, 
regularmente a entidade oferece 
diversos outros benefícios de forma 
gratuita.

Trituramos documentos 
sigilosos, com emissão de 
descarte apropriado.

Trabalhamos com várias 
gráficas recebendo e destinando 
corretamente seus resíduos.

Orgulho de trabalhar há 30 anos para a sustentabilidade!

Araucária Comércio de Aparas e Consultoria Ambiental Ltda
Rua Anacleto Vidor, 490 - Bairro Serrano - Caxias do Sul/RS - Fones: (54) 3219.1450 / (54) 99963.0569

O auditório do Singraf ficou lotado de associados (fotos) 
em setembro, das 18h30 às 21h30, para a palestra “O eSo-
cial para Gestores - Novos Procedimentos Trabalhistas”.

O assunto foi abordado pela instrutora de treinamento 
na área trabalhista e previdenciária Eliane Carvalho Val-
cam (foto).

Este foi mais um benefício do Singraf para seu quadro 
de associados (pois o evento não teve custo para os parti-
cipantes), com o objetivo de revisar e alinhar as práticas 
e os processos das empresas com a legislação trabalhista 
e previdenciária.

O eSocial para Gestores
é tema de palestra

A iniciativa de setembro repetiu 
sucesso da edição anterior 
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Família Singraf comemora
mais um ano

M ais de 350 pessoas participaram, no domingo 25 de 
novembro, da festa de confraternização de fim de 
ano do Singraf.

O evento teve início às 10h, no Salão da Comunidade São 
Francisco da 6ª Légua, com o tradicional cantinho do chimar-
rão, maquiagem gratuita para as interessadas e brinquedos 
para a gurizada.

Para abrir o apetite, às 11h foi distribuído salsichão. De-
pois do almoço houve distribuição de picolés e livros de pre-
sente para crianças e pré-adolescentes.

Tudo embalado a muita música, pelas mãos do associado 
Jaimar Elias Machado.

A abertura do evento foi feita pelo presidente Adair Ni-
quetti, que agradeceu pelas presenças e desejou a todos vo-
tos de um feliz final de ano.

Confira nas três páginas a seguir os momentos da confra-
ternização.

O presidente do Singraf, Adair Niquetti, com o 
vice-presidente da Abigraf-RS, Roque Noschang

confraternização
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ASSESSORIA JURÍDICA

A reforma trabalhista alterou o art. 
58 da CLT para esclarecer que o tempo 
que o empregado gasta de sua casa até 
o trabalho, bem como no seu retorno, 
com qualquer meio de transporte, não 
será considerado como tempo de tra-
balho, o que significa que o empregado 
não poderá cobrar esse tempo como 
horas trabalhadas. Esse é um ponto!

Entretanto, a legislação previden-
ciária, que não foi alterada pela refor-
ma trabalhista, afirma que, se o em-
pregado sofrer um acidente enquanto 
estiver nesse trajeto, esse acidente 
será equiparado a um acidente de tra-
balho para todos os efeitos. 

O que significa isso para o empre-
gador? 

- Primeiramente, o empregador, in-
formado do acidente de trajeto, deve-
rá emitir a Comunicação de Acidente 
de Trabalho – CAT, após investigar o 
que houve, pois tudo precisa ser re-
gistrado (data, horário, local, forma 
como ocorreu etc). 

- Os primeiros quinze dias de afas-
tamento do empregado do trabalho 
(atestado médico) serão pagos pelo 
empregador. 

- Caso o empregado, necessite de 
afastamento superior a quinze dias, 
será encaminhado para benefício 
previdenciário. Durante o período de 
afastamento, o empregador deverá 
continuar recolhendo o FGTS desse 
empregado. 

- A outra consequência é que, no 
retorno do empregado do beneficio 
previdenciário, ele terá estabilidade 

provisória de um ano no emprego, o 
que significa que não poderá ser desli-
gado sem justa causa. 

Mas, se o empregado não está em 
horário de trabalho, sob as ordens e 
aos cuidados do empregador, porque 
o empregador deverá arcar com esses 
custos? Exatamente porque a legisla-
ção trabalhista não se comunica com a 
legislação previdenciária! 

Outra informação relevante é que, 
mesmo antes da Reforma Trabalhista, 
a Previdência Social alterou a metodo-
logia do cálculo do Fator Acidentário 
de Prevenção (FAP) e retirou o aci-
dente de trajeto do seu cálculo para 
o exercício de 2018, exatamente sob 
o fundamento de que o empregador 
não tem influência/ingerência sobre 
os acontecimentos que ocorrem no 
trânsito, longe da fiscalização do em-
pregador.

Por esses motivos, após a reforma 
trabalhista, passaram a existir ques-
tionamentos judiciais a esse respeito, 
argumentando que a legislação traba-
lhista teria alterado a previdenciária. 
Mas, é importante referir que é um 
“argumento” apenas! Enquanto a le-
gislação previdenciária não é expressa-
mente alterada, a obrigação legal das 
empresas é emitir a CAT e tratar o fato 
como acidente de trabalho. Por isso, 
é de suma importância que a empre-
sa investigue o que realmente houve 
antes de emitir a CAT e registre todos 
os documentos e informações que pos-
sam lhe ser úteis em caso de questio-
namentos futuros. 

Acidente de trajeto = 
acidente de trabalho?

VIRIDIANA SGORLA
VSM Advogados

O abstrato se faz presente em todos nós, através 
de um novo olhar, de uma nova interpretação. Desafios 
entre claros e escuros, manchas e aguadas, apresen-
tando um frenético diálogo com as tintas da paleta, 
surgindo assim, através de muitas possibilidades, a 
obra de arte.

A declaração é da artista plástica Madia Bertolucci, 
cuja obra ilustra essa capa do informativo do Singraf.

“Todo  mundo discute minha arte e finge compre-
ender, como se fosse necessário compreender, quando 
é necessário simplesmente amar.” Claude Monet

Controle de qualidade
do papel para impressão

Paulo Dragoni

Artista da Capa: Madia Bertolucci

Dica de Leitura

Didático e objetivo, este livro 
foi desenvolvido para auxiliar estu-
dantes de cursos técnicos e superio-
res e também profissionais da área. 
Apresenta a importância do controle 
da qualidade em qualquer atividade 
econômica e principalmente nas in-
dústrias do setor gráfico, os tipos de papéis mais utili-
zados nos processos de impressão e suas definições, as 
propriedades dos papéis e papel-cartão, as quais po-
dem interferir ou não no processo de impressão, bem 
como os tipos de embalagens (papelão ondulado) e sua 
utilização.

O livro pode ser adquirido na Biblioteca do Senai 
Theobaldo De Nigris pelo telefone (11) 2797-6325 e 
pelo site www.senaispeditora.com.br 

Direito Civil Direito Societário

Direito de Família Direito do Trabalho

Ebrimino Varaschin

Andréa Varaschin Webber

Valderícia Miotto

Viridiana Sgorla

EXPERIÊNCIA E INOVAÇÃO EM SOLUÇÕES JURÍDICAS

R. Pinheiro Machado, 469  - Caxias do Sul/RS - CEP: 95020-170 - OAB/RS Nº. 1156
(54) 3228-2132  |  (54) 3223-5469  |         (54) 99159-5441 |  www.vsmadvogados.adv.br
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meio ambiente ASSESSORIA AMBIENTAL

Após a obrigatoriedade de emissão de MTR Online 
para praticamente todos os resíduos gerados a partir 
de julho desse ano, novas mudanças ocorreram tam-
bém referentes às planilhas trimestrais de resíduos ge-
rados da Semma.

Como nos Manifestos de Transporte de Resíduos é 
utilizada a mesma nomenclatura do Ibama para cada 
tipo de resíduo, agora também as planilhas da Semma 
foram atualizadas, contendo a mesma descrição e não 
mais a descrição usada ainda pela Fepam. 

A nomenclatura não é muito simples de utilizar e 
no meu ponto de vista é confusa, pois há aproxima-
damente a descrição de quatrocentos tipos de resídu-
os. Porém, uma vez que foi escolhida a nomenclatura 
adequada, o ideal é sempre usar o mesmo código de 
identificação - que também é usado no preenchimento 
dos MTR’s.

Além disso, agora trimestralmente também devem 
ser preenchidas e entregues via digital as declarações 
no sistema MTR online (DMR’s) e como já sai então um 
resumo da geração dos resíduos no trimestre, simplifi-
ca o trabalho de contabilizar o total gerado, que serve 
de informação base para a planilha da Semma.

Lembramos que as planilhas trimestrais de resíduos 
gerados da Semma devem ser preenchidas trimestral-
mente e entregues em via física junto àquela Secre-
taria sempre no mês de março subsequente ao ano de 
geração dos resíduos.

	  Para mais informações e esclarecimentos so-
bre este assunto, a Audit-A se coloca à disposição atra-
vés da secretaria do Singraf, pelo fone (54) 3222-2427 
ou pelo e-mail secretaria@singraf-rs.com.br

Novo modelo de planilha 
trimestral de resíduos

da Semma

Tatiana Wegner Ipsilanty
Audit-A Consultoria

 

Two Sides é uma organização global, sem fins lucrativos, criada em 2008 por membros das indústrias 
de celulose, papel e comunicação impressa. Two Sides promove a produção e o uso responsável da 
impressão e do papel, bem como esclarece equívocos comuns sobre os impactos ambientais da utilização 
desse recurso. O papel, por ser proveniente de florestas certificadas e gerenciadas de forma sustentável, 
é um meio de comunicação excepcionalmente poderoso, de fonte renovável, reciclável e biodegradável.

Fonte: Relatório Ibá 2017, Indústria Brasileira de Árvores

Você sabia que o papel é feito de árvores plantadas exclusivamente para essa finalidade? Todos os dias no Brasil são plantados o equivalente a cerca de 500 campos de futebol de novas florestas para a produção de papel e outros produtos.

O Brasil tem 7,8 milhões de hectares de florestas plantadas. As 
indústrias que usam essas árvores conservam outros 5,6 milhões 

de hectares de matas nativas.

Você gostará ainda mais de revistas e jornais impressos sabendo que 

o papel que vem de árvores plantadas, é reciclável e biodegradável. 

Descarte corretamente. Seja um consumidor responsável.

Nossa empresa parceira, Araucária Comércio de Papéis, é es-
pecializada na reciclagem de materiais, inclusive de papéis, plás-
ticos e metais, de forma segura e customizada à necessidade de 
cada cliente.

É meta da empresa manter a satisfação do cliente por meio 
da pontualidade no atendimento de coletas agendadas nos dias e 
horários fixos para o fornecedor, deixando o local limpo e organi-
zado após cada coleta. 

A Araucária também faz a descaracterização de documentos 
e embalagens sigilosas, separação, classificação, trituração e en-
fardamento de aparas de papéis, papelão e plástico.  Se você 
precisa de moagem de madeiras, comercialização de biomassa e 
palets reciclados, conte com a Araucária.

Em suma, a empresa presta serviços de gestão e gerenciamen-
to de resíduos industriais de forma customizada, moldando-se à 
necessidade e demanda de cada empresa.

Sempre avaliando as condições gerais das operações com o 
objetivo de melhorar seu desempenho e otimizar os custos de 
operações, a Araucária faz uso constante de ferramentas e políti-
cas de qualidade e melhoria contínua.

Araucária oferece
soluções ambientais
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Confira os aniversariantes dos meses de setembro a dezembro. A todos, parabéns.

Veja quais são as empresas associadas aniversariantes nos meses de setembro a dezembro. Votos de renovado sucesso.

Aniversariantes

EMPRESAS

SETEMBRO
dia 1o - Marcos F. Sachet, da Gráfica Marsa 
dia 04 - Luis Isoton, da Niluma Embalagens  
dia 08 - Jurandi Baldasso, da Jin Etiquetadores de Preços  
dia 10 - Cesar A. Villa, da Gráfica Garibaldense  
dia 12 - Elias Sergio Furlan, da Mastergraf Gráfica e Editora  
dia 16 - Paulo Roberto Damin Salvador, da Paulo Damin Salvador
dia 16 - Giulianno de Marco, da Gráfica de Marco  
dia 16 - Jackson Cesar Boff, da Conectar Cópias e Impressos  
dia 21 - Vitor Hugo Guisso, da Prisma Indústria Serigráfica  
dia 22 - Alceu Monari, da Gráfica Monari  
dia 24 - Valdecir Brum, da 2000 Artes Gráficas  
dia 25 - Carlos H. Massarotto, da Well Print Gráfica Expressa
dia 26 - José Pivato, da Gráfica Reúna
dia 26 - Vidmar Grando, da Lorigraf Gráfica e Editora
dia 29 - Adiles Sangalli Cenci, da Brazicolor Indústria Gráfica
dia 30 - Juarez Paulo Pirobano, da Garigraf Artes Gráficas  

OUTUBRO
dia 1o - Darcy José Zen, da Âncora Importadora e Exportadora 

Comércio e representações  
dia 02 - Diego Furlan Leidens, da Art’ Sul Embalagens  
dia 04 -  Ricardo Alberto Caregnato, Fotogravura Zeyana  
dia 06 - Nestor Menegat, da Metagraf Indústria de Embalagens  
dia 09 - Janio da Silva Ferreira, da  Etiquetaria Caxiense  
dia 10 - Eliseu Nardi, da Gráfica São Roque  
dia 10 - Iara Munhoz, da Helvética Comércio de Materiais Gráficos
dia 17 - Deivid William da Silva, da Um Pré-Impressão  
dia 18 - Yan Furtado, da Lynnecx Industria e Comércio de Tintas e 

Película
dia 19 - Tarcísio Paludo, da Metagraf Indústria de Embalagens  
dia 20 - Dirley Maria Baratto, da  Gráfica Paski 
dia 27 - Miguel Riboldi, da Lorigraf Gráfica e Editora
dia 31 - Fernanda Benato Boff, da Benato Gráfica e Editora  

NOVEMBRO
dia 02 - Cláudio José Bernardi, da Cláudio José Bernardi
dia 03 - Ivanor A. Marcon, da Gráfica Nordeste Ltda
dia 04 - Itacir José Barboza, da Itacir José Barboza 
dia 10 - Francisco Silvio Crema, da Alban, Crema & Cia 
dia 10 - João Pedro Guisso, da Prisma Indústria Serigráfica  
dia 14 - Catia Maria Pasa Merlin, da Minigraf Gráfica e Serigrafia
dia 19 - Valcir F. Pastore, da  Gráfica Paski  
dia 20 - Jorge Francisco Lopes dos Santos, da JM Artes Gráficas
dia 22- Juliana Luisa Lucatelli, do Singraf
dia 22 - Raquel Cristina Machado, da Primusgraf Acabamento Gráfico
dia 25 - Diogo Carpeggiani Demoliner, da Degráfica Impressos  
dia 26 - Adair Angelo Niquetti, Gráfica e Livraria Niquetti
	

DEZEMBRO
dia 1o - Paulo Roberto Benedetti, da Associação Literária São 

Boaventura 
dia 03 - Lacyr Raimundo Furtado, da Lynnecx Industria e Comércio de 

Tintas e Película
dia 09 - Giovani Debastiani, da Dicapel Papéis e Embalagens
dia 12 - Alexandre Seroni, da Embalagens Seroni  
dia 13 - Luiz Carlos Vasconcelos, da Gráfica Fontelli  
dia 16 - Carlos Antonio Bolson, da Contrasty Comércio e 

Representações
dia 16 - Marco A. M. Carlin, da Brindec Brindes Promocionais  
dia 17 - Ricardo Guisso, da Prisma Indústria Serigráfica  
dia 17 - Thays C. Malheiros Trevisol, da Thays C. Malheiros Trevisol
dia 19 - Rogério Maurina, da Mágica Adesivos Decorativos
dia 25 - Leonço Ferreira Munhoz, da Helvética Comércio de Materiais 

Gráficos
dia 26 - Rafael Baldissera, da Amigraf Gráfica  
dia 28 - Renan A. Bonetto, da Graffit Serigrafia  
dia 31 - João Dal Piaz Junior, da Fórmula Prática Serviços Gráficos

Missão
Representar, fortalecer e defender 

os interesses da indústria 
gráfica da região

Visão
Ser reconhecido pelas indústrias gráficas 

como seu representante, buscando a 
qualificação e a inovação do setor

Valores
Associativismo, profissionalismo, 

responsabilidade 
socioambientalSin

gr
af

  SETEMBRO
dia 1o - Gráfica e Editora Bento Gonçalves, fundada em 1993
dia 1o - Minigraf Gráfica e Serigrafia, fundada em 1999
dia 1o - Niluma Embalagens, fundada em 1986
dia 09 - Amigraf Gráfica, fundada em 2010
dia 11 - Fórmula Prática Serviços Gráficos, fundada em 1997
dia 15 - Gráfica Farroupilha, fundada em 1984
dia 23 - Credeal Manufatura de Papéis, fundada em 1971
 

OUTUBRO
dia 1o - Cláudio José Bernardi, fundada em 1994
dia 1o - Embalagens Seroni, fundada em 1995
dia 09 - Grafilme Artes Gráficas e Editora, fundada em 1991
dia 16 - Primusgraf Acabamento Gráfico, fundada em 2010
dia 20 - JM Artes Gráficas, fundada em 2006
dia 28 - Mérica Impressos Gráficos, fundada em 2003

NOVEMBRO
dia 1o - Corefel Indústria e Comércio de Etiquetas, fundada em 1984
dia 03 - Conectar Cópias e Impressões, fundada em 2005
dia 07 - Solution Provider, fundada em 2000
dia 12 - DGM Embalagens, fundada em 1992
dia 12 - Um Pré-Impressão, fundada em 2010
dia 29 - Benato Gráfica e Editora, fundada em 1969

DEZEMBRO
dia 1o - Amarildo Fernando Soares, fundada em 1988
dia 1o - Garigraf Artes Gráficas, fundada em 1985
dia 1o - Metagraf Indústria de Embalagens, fundada em 1994
dia 06 - Contrasty Comércio e Representações, fundada em 1990
dia 06 - Gráfica Fontelli, fundada em 2007
dia 08 - Mágica Adesivos Decorativos, fundada em 1994
dia 10 - Frama Indústria Gráfica, fundada em 1990
dia 15 - Alban, Crema & Cia, fundada em 1960.


